

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ШАГАЙ ВПЕРЕД, КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

Завтра открывается очередная комсомольская конференция. Юноши и девушки подведут итоги пройденного за год пути и наметят новые рубежи.

Комсомол—нашей партии сын. Весь жар своих сердец, всю свою неумную энергию комсомольцы отдают строительству коммунистического общества в нашей стране.

Юноши и девушки свято претворяют в жизнь завет Владимира Ильича Ленина о том, «чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь практически решала ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Хорошая молва в нашем районе идет о комсомольцах и молодежи колхоза «Малокаменский». Во главе со своим вожаком Валентиной Сухановой они свершают много интересных дел, трудясь на решающих участках колхозного производства, сея культуру на селе.

Бьет родник молодежной инициативы в сельхозартелях имени Ленина, «Ошминский», «Память Ленина».

К сожалению, в работе комсомольских организаций еще немало серьезных изъянов.

Пижемский леспромхоз—одно из крупнейших предприятий в нашем районе. Казалось бы, комсомольская организация (секретарь О. Вержудский) должна была показывать добрый пример. А вот здесь не виден комсомольский огонек.

Делегатам конференции следует критически оценить деятельность организаций, выработать такие меры, которые бы способствовали росту их активности, целеустремленности, боевистости.

Желаем молодежи успехов в труде, удач в жизни!



С комсомольским задором трудятся на Пижемской молочной ферме колхоза «Коммунар» Р. Тимофеева и В. Пакичева. Овладев мастерством доения коров, молодые девушки изодня в день добиваются высокой продуктивности.

На снимке: Р. Тимофеева (слева) и В. Пакичева.

Фото Б. Василькова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 86 (2949)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 30 НОЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

ЗАКОНЧИЛСЯ утренний цикл работы на ферме. Александра Федоровна сняла прорезиновый фартук, помыла руки и по знакомой тропинке направилась к дому. Она шла неторопливым, размеренным шагом. То и дело в голову лезли мысли: почему же у разовой свиноматки слабый помет?

Тут же, войдя в комнату, она раскрыла книгу.

... Рационы супоросных маток должны быть полноценными по содержанию перевариваемого протеина, витаминов и минеральных веществ.

—Слишком общее рассуждение,—про себя подумала она.

Но мысль автора вела дальше.

Недостаточное кормление в первый месяц супоросности приводит к отмиранию, рассасыванию зародышей и резкому снижению плодовитости.

—Вон оно что!—рассуждала Мотовилова.—Мы же подчас в этот период маток кормим по такому же рациону, как и холостых.

Всегда, когда возникает неясность и затруднение, свиноводка Мотовилова обращается к справочнику животновода. В нем она находит ясный ответ на все волнующие ее вопросы. И не удивительно то, что к Александре Федоровне час-

то приходят подруги за советом и опытом. А он у нее немалый.

—На ферму пришла в 1959 году,—рассказывает Мотовилова.—Сначала получалось плохо, не прекращался падеж молодняка. Некоторые даже убеждали: брось, Аександрушка, не порти свои нервы, все равно в этом сыром помещении хороших результатов не добиться.

—Как же так,—отвечала я им,—выходит и дальше колхоз должен нести от свинофермы убытки? Нет, этого допустить нельзя.

С чего же она начала? Прежде всего обменяла в хозяйстве хряков, чтобы не было родства. Завезли чистопородных, с разных хозяйств и стали вести ими двойное покрытие маток. Это позволило значительно повысить их плодовитость. Молодняк стал рождаться крепким, хорошо развитым.

УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

Колхозники сельхозартели «Малокаменский» закладывают основы будущего урожая с осени. Они активно вывозят от ферм на поля навоз. Уже вывезено его свыше 150 тонн.

В. КАТАЛОВА.

Далее составили план случек и опоросов. 70-80 процентов годового приплода стали получать в первом полугодии. Поросята, полученные в это время, рождаются в холодные, но сухие месяцы года. Они быстрее растут и развиваются.

Учла ошибки прошлого опытная свиноводка и по отбору свинок для разовых опоросов. Отбирает она их по 2—3 головы из гнезда, родившихся от зимне-весенних опоросов. Причем, чтобы количество сосков было у свинок не менее 12. Первое покрытие молодых свиноматок производит Мотовилова тогда, когда они достигнут 8—9-месячного возраста, а вес их достигнет не менее 90—100 килограммов.

Большое внимание Мотовилова уделяет воспитанию молодняка. Часто у нее за один опорос нарождается по 14—16 поросят.

Примечательно то, что опытная свиноводка для поросят выращивает на минеральном питательном растворе зелень.

Не забывает Мотовилова и того, что сохранение и развитие поросят зависит не только от умелой подготовки маток к опоросу, но и от их молочной продуктивности. Поэтому в рационе подсосных свинок в ее группе такие корма: 1,5 килограмма посылки, килограмм мельничной пыли, шесть килограммов картофеля и три килограмма льняного куколя. Безвыводно имеется минеральная подкормка.

Добрыми делами прославилась она себя. За 10 месяцев уже сумела получить и вырастить более 480 поросят. До конца года народится их еще не менее 50, что составит по 18 сосунов на каждую свиноматку.

Нет, не случайно односельчане Александру Мотовилову избрали своим депутатом в областной Совет. Заслуживает она такой чести.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ СТРАНЫ

Осуществляя решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства в текущем году значительно увеличили производство и выполнили годовой план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Закуплено скота и птицы (в живом весе) 8,5 миллиона тонн, или на один миллион тонн больше, чем за это же время в 1964 году, молока—36,2

миллиона тонн, что на 7,2 миллиона тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года, яиц—9.656 миллионов штук, или на 2.136 миллионов штук больше, шерсти—364 тысячи тонн, или на 21 тысячу тонн больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Закупка сверх плана мяса, молока, яиц и шерсти продолжается.

Выполнили план продажи государству мяса, мо-

лока, яиц и шерсти хозяйства Российской Федерации и Украинской ССР, молока и яиц—Латвийская ССР и Литовская ССР, мяса—Армянская ССР, молока—Белорусская ССР, Молдавская ССР и Эстонская ССР. Весомый вклад в увеличение производства и досрочное выполнение плана закупок шерсти внесли овцеводы Казахской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР и

Узбекской ССР.

Рост производства и закупки животноводческих продуктов в колхозах и совхозах происходит в текущем году при одновременном увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности. За 10 месяцев надой молока от коровы по стране вырос в среднем на 302 килограмма.

Стало больше скота и птицы в личных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих,

ДЕПУТАТСКИЕ ГРУППЫ

ПОЛОЖЕНИЯ Программы КПСС, предусматривающие дальнейшее развитие общественно-демократических начал в работе Советов, проникнуты заботой о повышении их роли как наиболее представительных органов государственного самоуправления, расширении их связи с массами.

В последние годы возникло много новых форм активной работы депутатов с массами. Одной из этих форм является создание депутатских групп местных Советов на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах. К участию в работе групп, возглавляемых депутатами, привлекаются избиратели из числа активных жителей села. Их задачей является регулярное обсуждение вопросов производственной деятельности предприятий, выполнения наказов избирателей и решений вышестоящих органов. Они возглавляют работу по благоустройству населенных пунктов, принимают активное участие в улучшении работы клубов, красных уголков.

Целеустремленно работает с массами Прудовский сельсовет (председатель т. Томаров С. А.). Депутатские группы здесь созданы при каждом колхозе, а в населенных пунктах действуют депутатские посты. В зимнее время организовано дежурство на фермах, осуществляется контроль

за своевременной подвозкой и соблюдением норм расходования кормов. Все депутаты закреплены за колхозными бригадами и проводят там организационную и разъяснительную работу с населением по продаже излишков сельхозпродуктов государству. Не случайно годовой план закупа молока по Совету уже выполнен на 230 процентов, а по закупкам яиц — на 120 процентов, в несколько раз больше плана закуплено у населения картофеля. Особенно активно работает депутатская группа в д. Березята под руководством депутата Л. Я. Березиной.

Деятельность депутатских групп в Прудовском сельсовете может служить примером для всех остальных местных Советов нашего района, так как в большинстве из них такие группы существуют лишь формально, а в некоторых — они пока еще не созданы.

Сейчас, в связи с началом стойлового периода, к созданию и оживлению работы депутатских групп и постов в бригадах, и особенно на животноводческих фермах, должно быть приковано внимание каждого исполкома сельсовета. Это является их конкретной помощью колхозам в борьбе за успешное проведение зимовки скота и повышения его продуктивности.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители деревень колхоза „Путь к коммунизму“ обратились в редакцию газеты с письмом, в котором высказали озабоченность медлительностью монтажников треста „Сельэлектрострой“, работающих на электрификации.

Как сообщил в редакцию инженер производственного отдела треста „Сельэлектрострой“ Р. Катышев, в настоящее время в этом колхозе заняты установкой опор и подвеской линии 15 электриков.

Внутренняя проводка во всех домах закончена. Подключение населенных пунктов к государственной электросети будет произведено к новому, 1966 году.

НОТ — В ПРОИЗВОДСТВО

НОТ — ЭТО НАУЧНАЯ организация труда. Она применялась еще в первые годы Советской власти.

НОТ на предприятии — это система планомерного исследования и совершенствования труда на основе науки и передовой практики.

Крупницы ее заложены в передовом опыте.

Сошлюсь на статью Б. Шабельника, опубликованную в „Горьковской правде“ 22 ноября 1965 года.

У заслуженного строителя РСФСР тов. Соколова годовая выработка грунта на экскаватор в два раза превышает среднюю производительность машины этой марки. Это результат того, что механизатор в совершенстве изучил возможности своей машины, нашел наиболее производительные пути и методы заполнения ковша, его разгрузки, движения стрелы с грузом и порожняком.

В бригаде треста „Стройгаз“, которой руководит заслуженный строитель РСФСР тов. Козлов, каждый каменщик укладывает за смену полторы и даже две нормы кирпичей.

Нижемский леспромхоз является одним из крупнейших предприятий района. Он имеет хорошо организованную плано-экономическую службу, четко налаженный учет и отчетность, но даже при таких условиях мы не всегда можем дать точно обоснованные затраты труда и электроэнергии, сырья и других материалов, связанных с выпуском продукции.

Организация производства в новых условиях, после решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, требует проведения глубокого анализа по каждому виду производственного процесса, на основании которого

и можно решать задачи научной организации труда.

В процессе лесозаготовок мы имеем все возможности сокращать материальные затраты за счет снижения расхода горючего, запасных частей, используемых машиноистов, сокращения нецелесообразной перевалки леса и так далее.

При рациональной разделке древесины иногда мы достигаем значительного эффекта — увеличиваем выход деловой древесины на 1—2 процента. Это огромная выгода! Однако она теряется. Ее съедает лесопиление.

Известно, что при нарушении одной градации (диаметра) распиливаемого материала выход готовой про-

дукции снижается на один процент. А у нас иногда пилат с нарушением 5—8 градаций. Значит, безвозвратные потери пиломатериалов выразятся в 5—8 процентов. Если мы будем пилить таким способом хотя бы 0,1 проц. времени, то потери пиломатериалов составят: 130 тысяч кубометров плана, деленное на 10, даст 13 тысяч кубометров, при 5 процентах потери выразятся в 650 кубометров. В суммовом выражении это покажет — не менее 13 тысяч рублей. А по затратам времени будет равно тому, что один лесопильный цех в течение 4-х дней будет пилить пиловочник и не получать ни одного кубометра, т.е. впустую.

Ждут пристального изучения и глубокого анализа работы по переработке отходов.

В леспромхозе работают опытные кадры инженерно-технических работников, рабочих и служащих. Наш коллектив способен организовать производство на основе научной организации труда.

М. ЗАМАШКИН.

Учеба механизаторов

При объединении „Сельхозтехника“ организованы 4-х месячные курсы механизаторов, которые готовят трактористов для колхозов района.

22 ноября состоялось первое занятие. На него явилось 21 человек из колхозов „Организатор“, „Ир-Жара“, „Малокаменский“, „Коммунар“, „Заря“ и из других артелей. На курсы подобраны квалифицированные преподаватели.

15 марта состоится выпуск нового отряда механизаторов.



Много сотен кубометров древесины вывез с отдаленных делянок опытный шофер Нижемского леспромхоза Николай Дмитриевич Сенников. Он один из лучших шоферов в коллективе.

На снимке: Н. Д. Сенников.

Фото В. Душенна.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЮГОСЛАВИИ — 20 ЛЕТ

Двадцать лет назад на югославской земле родилось государство рабочих и крестьян. 29 ноября 1945 года Учредительное собрание Югославии провозгласило страну Федеративной Народной Республикой (теперь она называется Социалистическая Федеративная Республика Югославия). Так была законодательно закреплена победа югославского народа над немецкими и итальянскими фашистскими захватчиками и над внутренней реакцией.

Тот, кто хоть раз посетил эту замечательную страну, навсегда сохранит в своей памяти и красоту ее гор, уходящих вершинами в поднебесье, и цветущие плодородные долины, где трудолюбивые земледельцы выращивают высокие урожаи, и величественные памятники, воздвигнутые в честь партизан и советских воинов, павших в совместной борьбе с врагом, и гостеприимное, сердеч-

ное радушие хозяев. Все это мне довелось видеть и испытать в течение ряда лет своей работы в Югославии.

За годы народной власти трудящиеся братской страны под руководством своей Коммунистической партии добились больших успехов в борьбе за построение социализма. В короткий срок были восстановлены разрушенные войной города и села, заводы и фабрики. Выросли новые города и рабочие поселки, сотни современных промышленных предприятий. Созданы новые отрасли промышленности: моторостроительная, нефтедобывающая, электротехническая, химическая, авиационная, автомобильная. Построено множество школ, больниц, театров, клубов.

Промышленное производство Югославии по сравнению с 1939 годом увеличилось более чем в семь раз, а производство электроэнергии — примерно в тринадцать раз. Сейчас за два месяца выпускается промышленной продукции столько, сколько до войны за целый год.

Ушли в прошлое бедность и нищета, которые были уделом подавляющего большинства крестьянства буржуазной Югославии. Теперь в деревне создано свыше 2.400 земледельческих кооперативов, которые оказывают крестьянам помощь в обработке земли, выращивании и откорме скота.

В стране действует более 300 сельскохозяйственных и аграрно-промышленных комбинатов. Весь социалистический сектор имеет в своем распоряжении 15 процентов обрабатываемой земли. Однако он поставляет государству товарной пшеницы и кукурузы значительно больше, чем все индивидуальные крестьянские хозяйства, вместе взятые. Сельскохозяйственное производство Югославии по сравнению с довоенным уровнем возросло примерно на 70 процентов.

Самоотверженный труд рабочих, крестьян и интеллигенции, их упорная борьба с трудностями привели к тому, что Югославия из отсталой

превратилась в экономически развитую страну.

Советские люди искренне радуются успехам братского югославского народа в социалистическом строительстве. Наши народы объединяет общая цель — построение социализма и коммунизма. Они учатся друг у друга искусству рационального ведения хозяйства, заимствуют достижения в области науки и техники, культуры и искусства.

В последние годы между нашей Родиной и Югославией расширяются взаимовыгодные торговые связи, увеличивается объем товарных поставок, который составил в этом году свыше 300 миллионов рублей с обеих сторон. Советский Союз поставляет Югославии нефть, каменный уголь, промышленное оборудование, машины, часы, фотоаппараты и другие товары. В то же время наша страна закупает у СФРЮ цветные металлы, кабель, каустическую соду, трикотаж, обувь и другие товары. До 1970 года Югославия построит нам около ста крупных морских судов и других плавучих средств.

Расширяется научно-тех-

ническое сотрудничество между обеими странами. Советский Союз оказывает Югославии техническое содействие в строительстве и реконструкции некоторых крупных промышленных объектов. В целях лучшего использования имеющихся в обеих странах возможностей летом этого года принято обоюдное решение создать советско-югославский комитет по экономическому сотрудничеству.

На международной арене Югославия ведет борьбу за мир, выступает за всеобщее и полное разоружение, против распространения ядерного оружия, за запрещение его испытаний, за ликвидацию военных баз на чужих территориях; активно поддерживает народы Азии, Африки и Латинской Америки, борющиеся за свою свободу и независимость.

Отмечая 20-летие социалистической Югославии, советские люди шлют ее братским народам сердечные поздравления и наилучшие пожелания дальнейших успехов в строительстве социализма.

Я. СУСЬКО.

Герой Советского Союза.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 20 ноября 1965 г.

ЛЮДЯМ ТЕПЛО НЕСУЩИЙ

ОБЯЗАТЕЛЬНО напишите о нем в газете. Это один из лучших представителей трудовой гвардии нашего колхоза...

Человек, о котором так отозвался председатель колхоза «Гигант» Михаил Алексеевич Лазарцев, в этот день выполнял наряд по кладке печи на кормокухне колхозного свинарника. Это была пятая печь, сооружаемая Анатолием Даниловичем Михалицыным в течение нынешнего осеннего сезона в производственных помещениях родного колхоза. Там мы с ним и познакомимся.

— Печь-печи рознь, — говорил он, — не отрываясь от работы. — Вот почему приходится заново перекаладывать? Не только потому, что изнасилась, а и потому, что сложена была или нерадивым, или неумелым печником. Видите, как я дымоходы закладываю: так, чтобы они оба котла кругом огибали. А тут бы-

ло сложено напрямую. Теперь животноводам на приготовление пищи свиным и дров, и времени втрое меньше потребуется...

Анатолий рассказывал, ловко орудуя мастерком. На глиняный раствор один за другим ленточным рядом ложились кирпичи. Проворные, сноровистые движения рук, размеренно-деловитый тон речи, искрящиеся простодушной улыбкой голубые, широко открытые глаза, — все говорило о том, что этот рослый, коренастый блондин хорошо знает и горячо любит свою профессию.

Впрочем, печник — это не единственная профессия Анатолия Михалицына. Он еще и строитель. Колхозная зерносушилка, которая спасла в этом году не один десяток тонн зерна, была построена бригадой плотников во главе с Анатолием. Осенью прошлого года в Дупляковской бригаде за короткий срок выросло добротное здание

скотного двора. Руководители колхоза и сейчас с благодарностью вспоминают о том, что если бы во главе строительства был не Анатолий Михалицын, а кто-либо другой, то хозяйству пришлось бы туго с размещением скота на зимовку.

Выбор этих двух столь пужных колхозу профессий для Анатолия Дмитриевича не был случайным. В трудном и грозном 1941 году, когда отца взяли на фронт, он остался в семье старшим. Чтобы прокормить семью, не отличавшаяся крепким здоровьем мать, пошла работать дояркой. Будучи в то время 14-летним подростком, он вместе со своим младшим братом, кипятил на ферме воду. Котлы были установлены под открытым небом. И тогда, находясь целыми днями под дождями или на зимней стуже, он познал настоящую цену теплу и крову. Так родилось то пристрастие, с которым Анатолий перенимал от старших печное и плотницкое ремесло.

Шло время. На смену погибшему в боях за Родину отцу вырос воин-сын. К моменту призыва в армию он уже был настоящим печником и плотником и это определило его воинскую службу. Кроме боевой выучки, армия усовер-

шенствовала его как гражданского специалиста.

Воинская служба была единственной продолжительной отлучкой Анатолия Михалицына из родной деревни Пеньки. Много печей сложил, плотницких и других дел переделал он за 20 лет своей сознательной жизни и работы в родном колхозе, но не было среди них ни одного большого или малого дела, которое бы он выполнил кое-как, без души.

А что касается основной специальности, то он продолжает совершенствовать ее, являясь подписчиком журнала «Сельский строитель».

— Вот уже третью книж-

ку получил, — делится Анатолий Данилович своими мнениями о журнале. — Про строительство много интересного пишут, а вот про печное дело — маловато...

Он — коммунист, член группы содействия партгосконтролю, депутат сельского совета. Пусть невелика его общая и идеологическая грамота, но за то велик его пример честности и трудолюбия, понимания партийного и гражданского долга; пример, которым он завоевал всеобщее уважение и доверие народа и воспитательную силу которого трудно переоценить.

Н. КАНДРУШИН.



Молодой по стажу, опытный по работе, — так отзываются в колхозе имени Свердлова о механизаторе В. Втюрине. За 10 месяцев выработка на его тракторе «ДТ-54А» составила 1420 гектаров мягкой пахоты.

На снимке: В. Втюрин.

Фото Б. Василькова.

НАВЕРСТЫВАЕМ УПУЩЕННОЕ

Засыпке семенных фондов в первые дни уборки урожая правление сельхозартела «Путь к коммунизму» недостаточно уделяло своего внимания.

Однако за последнее время все усилия колхозников были направлены на устранение этой ошибки. Во всех бригадах, в частности, была организована подсушка семян зерновых и бобовых культур. Если в начале влажность их доходила до 23—25 процентов, то теперь на хра-

нение засыпаны они не свыше 14,8.

Затем приступили к очистке и сортировке семенного материала. Механизатор С. Пленкин на сложной машине «ОС-4,5» сумел отсортировать его в количестве 380 пентнеров.

Подработанные семена овса, ячменя и гороха отправлены на проверку в контрольно-семенную лабораторию.

П. ВЕСЕЛОВ, агроном колхоза.

МОЛОКО — ГОСУДАРСТВУ

Усилили темпы по продаже продуктов животноводства инициаторы социалистического соревнования в честь предстоящего XXIII съезда КПСС. Так, за последнюю декаду но-

ября на приемный пункт из колхоза имени Ленина поступило молока на 8 центнеров больше, чем за предыдущую декаду этого месяца.

А. ХАЛТУРИНА.

ВЫСОКИМ

Льноводы колхоза «Прогресс» в неблагоприятных погодных условиях сумели нынче вырастить высокий урожай льна-долгунца. Весь он был во время обмолочен и своевременно поднят со стлищ.

Сейчас в полеводческих бригадах идет тщательная его подсортировка для от-

НОМЕРОМ

правки на Тоншаевский льнозавод.

Первая партия льнотрепты показала высокое их качество по высоте, толщине и крепости, а также волокнистости стебля.

Лабораторным анализом номерность по шкале определена 1,75.

■ Е. ДЕРБЕНЕВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Выборы народных судей — важное политическое событие в жизни страны. Понятно: ведь правосудие — один из важнейших видов государственной деятельности. Суды призваны охранять от любых посягательств общественный и государственный строй, нашу систему хозяйства и социалистическую собственность. Они стоят на страже политических, трудовых, жилищных и других прав и интересов советских граждан, прав и гарантированных законом интересов государственных учреждений, предприятий, колхозов, кооперативных и иных организаций.

Велика воспитательная роль судов. Они призваны воспитывать граждан в духе преданности Родине и делу коммунизма, точного соблюдения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения чести и достоинства граждан, правилам социалистического общежития.

Вместе с другими государственными органами и общественными организациями суды добиваются уменьшения преступлений. Их опорой в этом важнейшем деле все в большей мере становится общественность, которая по призыву партии в соответствии с новыми законами активно включалась в борьбу с нарушителями социалистического правопорядка.

Выборы народных судей — своеобразный смотр состояния борьбы за дальнейшее укрепление социалистической законности. Советские люди оценивают работу судов, подбирают таких канди-

датов в народные судьи, которые, пользуясь их полным доверием, были бы способны выполнять сложные государственные обязанности, постоянно совершенствовать судебную практику.

Как известно, срок полномочий народных судей увеличен с трех до пяти лет, а срок полномочий народных заседателей уменьшен с трех до двух лет. Увеличенные полномочия судей позволяют им не только приобрести нужный опыт, но и применить его на деле. Сокращение же срока полномочий народных заседателей, которые привлекаются к рассмотрению судебных дел не более как на две недели ежегодно, позволило значительно расширить участие граждан в отправлении правосудия.

Право выставления кандидатов в народные судьи предоставляется общественным организациям и обществам трудящихся, общим собраниям рабочих и служащих, крестьян — по колхозам и селам, военнослужащих — по воинским частям.

Для выборов можно выдвинуть любого гражданина, достигшего двадцатипятилетнего возраста. При этом очень важно изучать личные и деловые качества тех, кто уже избирался народными судьями, а также кандидатов, выдвигаемых впервые.

Выборы народных судей будут проводиться в соответствии с Положениями о выборах, утвержденных в 1960 году Президиумом Верховного Совета РСФСР.

При этом нужно иметь в виду некоторые особенности данной избирательной кампании. В прошлый раз отдельные избирательные округа для выборов каждого народ-

ного судьи не создавалось. Все судьи избирались по единому списку гражданами района.

В сентябре 1965 года Президиум Верховного Совета СССР принял постановление, в котором разъяснил, что основы законодательства о судостроительстве Союза ССР не препятствуют проведению выборов народных судей по избирательным округам. В связи с этим Президиум Верховного Совета РСФСР внес изменение в Положение о выборах народных судов, предусмотрев образование избирательных округов в районах по числу избираемых в них судей.

Весьма ответственное дело, связанное с подготовкой выборов, — списки избирателей. В соответствии с Положением о выборах в них включаются все граждане, проживающие к моменту их составления на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет. К составлению списков избирателей следует привлечь кроме работников исполнительных комитетов Советов, также партийный, советский, профсоюзный, комсомольский актив. Списки должны быть опубликованы за двадцать дней до выборов.

Для приема избирательных бюллетеней созданы избирательные участки. В каждом избирательном участке, не позднее чем за 20 дней до выборов, должны быть образованы избирательные комиссии.

Задача Советов района состоит в том, чтобы провести выборы народных судей организованно, при активном участии всего населения.

В. БАЛАХНОВ, секретарь райисполкома.

УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ РАЙОННЫХ НАРОДНЫХ СУДОВ

Решение исполнительного комитета Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

(Окончание. Начало см. в № 85).

Судаковский сельский Совет

Судаковский избирательный участок № 18.

Председатель комиссии — КОДОЧИГОВ Аркадий Константинович — от членов сельхозартели «Организатор».

Заместитель председателя — ДЕМИН Василий Романович — от коллектива преподавателей 8-летней школы. Секретарь — ЗАБОРСКАЯ Раиса Ивановна — от профсоюзной организации 8-летней школы.

Члены комиссии: КИСЛИЦЫН Геннадий Никандрович — от членов сельхозартели «Организатор», ШАБАЛИН Сергей Федорович — от

парторганизации колхоза «Организатор».

Гражданский избирательный участок № 19.

Председатель комиссии — ТОКМЯНИН Григорий Иванович — от парторганизации колхоза «Колос».

Заместитель председателя — ЛОПАТИН Василий Матвеевич — от членов сельхозартели «Колос».

Секретарь — МУЛИНА Августа Ивановна — от членов сельхозартели «Колос».

Члены комиссии: КУТЕРГИН Григорий Петрович — от членов сельхозартели «Колос», ФЕДЬКОВ Иван Герасимович — от членов сельхозартели «Колос».

Ошминский сельский Совет

Ошминский избирательный участок № 20.

Председатель комиссии — ОЛЕНЕВ Виталий Петрович — от коллектива работников Ошминского лесничества.

Заместитель председателя — БАБИН Борис Михайлович — от парторганизации колхоза «Ошминский».

Секретарь — ШАБАРИНА Юлия Дмитриевна — от коллектива преподавателей Ошминской средней школы.

Члены комиссии: КОРЖАВИН Николай Александрович — от членов артели колхоза «Ошминский», ЛАГОША Раиса Семеновна — от коллектива работников Ошминского детсада, МАЛЬЦЕВА Тамара Дмитриевна — от коллектива работников Ошминского сельпо, ГАЛКИН

Сергей Иванович — от членов сельхозартели «Ошминский», АЛАБЫШЕВ Борис Петрович — от коллектива рабочих Майского лесоучастка, СМИРНОВ Николай Иванович — от членов сельхозартели «Ошминский».

Шукшумский избирательный участок № 21.

Председатель комиссии — ПЕТРОВ Григорий Романович — от членов сельхозартели «Заря».

Заместитель председателя — КАЛЬСИНА Галина Николаевна — от членов сельхозартели «Заря».

Секретарь — ГЛУХОВА Лидия Владимировна — от коллектива преподавателей Шукшумской начальной школы.

Члены комиссии: ЛЕЛЕКОВ Вениамин Павлович — от членов сельхозартели «Заря», НОВОСЕЛОВ Па-

вел Григорьевич — от членов сельхозартели «Заря».

Кодочиговский избирательный участок № 22.

Председатель комиссии — СТЕПАНОВ Петр Николаевич.

Заместитель председателя — ЧИКИШЕВ Василий Васильевич — от членов сельхозартели «Новый мир».

Секретарь — ОКУНЕВА Валентина Алексеевна — от членов сельхозартели «Кодочиги».

Члены комиссии: САВИНЫХ Иван Михайлович — от членов сельхозартели «Прогресс», АХМАТОВ Павел Кузьмич — от членов сельхозартели «Прогресс», КУЗНЕЦОВА Нина Ивановна — от членов сельхозартели «Новый мир», НЕЧАЕВА Зинаида Гурьяновна — от членов сельхозартели «Кодочиги».

Концерт

Вечером в клубе Майского лесоучастка Пижемского леспромхоза было особенно многолюдно.

К лесозаготовителям прибыла агитбригада Ошминского сельского клуба. До концерта жители прослушали лекцию о международном положении учительницы средней школы М.В. Мешковой.

Выступления медсестры Вали Захаровой, учащих старших классов Шалагайкиной, Вершининой и Сысуевой были встречены дружными аплодисментами.

Ярко, с мастерством прочитала рассказ заведующая сельским клубом Н. Голигорова.

Весь вечер звучал баян Юрия Флатова.

Хорошо отдохнули лесозаготовители и их семьи в этот зимний вечер.

— Приезжайте еще к нам. Мы очень рады и признательны вам за хороший концерт, — заявили зрители из лесного поселка.

Н. КИСЛИЦЫН,
заведующий Майским клубом.



У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

У колхозника деревни Соловьята Александра Андреевича Суворова имеется телевизионная радиолка «Концерт».

Каждый вечер семья смотрит телепередачи из Москвы, которые ретранслируются через Йошкар-Олу. На них приходят тесть Александр Васильевич Шабалов, 74-летний сторож колхоза, и сестра жены — Лидия Александровна, лучшая доярка.

Включается голубой экран. Слышится музыка. Когда на кинескопе появляется изображение, из

кухни выходит жена Екатерина Александровна. Она молча присаживается на стул, смотрит.

Иногда приходят соседи.

21 ноября, в воскресенье, семья просмотрела следующие передачи:

10.30. Мультипликационные фильмы «Три пингвина», «Фунтик и огурцы».

11.00. Московский Кремль вчера и сегодня.

11.30. Передачу из Ленинграда «Я иду встречать сына».

17.40. Телевизионные новости.

21.30. В эфире — «Молодость».

— Хорошо придумано, — говорит тесть. — Лет бы эдак пятьдесят назад посмотреть такую штуковину... Не поверил бы...

— Теперь другие времена, папаша, — отвечает зять. — Век космоса.

Не только у Александра Суворова имеется телевизор. Его приобрели также жители Малокаменского — директор школы В. П. Кудрявцев и колхозник Иван Груздев.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

ЖЕЛАННЫЙ ГОСТЬ

Письменерская сельская библиотека, где работает Маргарита Шашова, обслуживает 14 населенных пунктов. Из 143 семей книги читает 130.

М. Шашова часто носит литературу на дом. Хорошо зная колхозные дела и людей, она умело и вовремя рекомендует нужную книгу.

Библиотекарь — частый гость на фермах колхоза. Она помогает дояркам подобрать полезные брошюры, пропагандирует передовой опыт в животноводстве.

Заслуженной популярностью у тружеников села пользуются боевые листки и молнии, выпускаемые библиотекой. В них отражается ход социалистического соревнования полевых и животноводов, помещаются материалы о трудовой дисциплине, о выполнении производственных планов.

Во время уборочной Маргарита ежедневно бывала в поле с колхозниками, читала им газеты и журналы, беседовала о прочитанных книгах. Всей своей деятельностью она старается полностью удовлетворить запросы читателей.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ПЯТНАДЦАТЬ лет стоит за прилавком эта энергичная, небольшого роста женщина.

Один за другим отходят покупатели, сделав нужную покупку. В течение дня Александре Александровне приходится обслужить сотни людей. Делает это она быстро и уверенно. Накопленный годами опыт позволяет удовлетворить даже самых взыскательных покупателей.

— Шура, мне, пожалуйста, с поджаренной коркой булку хлеба, — говорит вошедшая женщина, на плат-

ДОБРАЯ СЛАВА

ке и воротнике которой поблескивают снежинки.

— Вот эта румяная, пойдет?

— Хорошо. Вешайте.

Быстрые, четкие движения рук у Егоровой. Удовлетворенная покупательница переходит к кондитерскому отделу.

Поток желающих купить свежий хлеб и другие продукты не иссякает. И так час за часом, день за днем. Если прикинуть — сколько килограммов хлеба и дру-

гих продуктов проходит через руки Александры Александровны, то будет солидная цифра, выраженная не одной тонной.

— Покупатель нынче пошел другой, — говорит Егорова. — Требовательность его заставляет и нас, работников прилавка, работать по-новому. Приходится подтягиваться и торговать быстрее, а это вырабатывается годами. Ну и взаимная вежливость при этом само собой подразумевается.

— Работой довольна, хорошо зарабатываю, стараюсь обслужить как можно лучше своих покупателей. Ведь это моя прямая обязанность — служить народу, — говорит, выбрав свободную минуту, Александра Александровна.

В райпотребсоюзе отзываются о продавце Егоровой, как об одной из скромных, лучших работников прилавка. Ее имя занесено на Доску почета. Егорова пользуется заслуженным уважением населения.

С. БОРИСОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.